

# 弘扬志愿精神 奉献青春力量

徐欢 丁遥 夏天

暑假来临,学生们有的外出旅行,有的参与研学活动,有的参加各种兴趣班……然而,也有一些学生打算利用暑假参与志愿活动,让暑假变得更加丰富多彩。让我们走近其中三位,听听他们的“志愿经历”。

## 陈雅丹: 参与志愿活动让我的专业知识更牢固

相较于许多人选择在暑假放松心情,陈雅丹更愿意利用暑假在相关志愿活动中提升自己的专业技能水平。

“你现在有没有长高呀?我们先量个身高吧!”“小元,最近你的数学有没有进步呀?”6月27日,在宿豫区关庙镇的一户居民家中,18岁的学生志愿者陈雅丹正在与受访家庭的孩子交流。

陈雅丹目前就读于宿迁一家职业学校,2023年3月,跟随自己的帮扶志愿者加入了宿迁市手牵手关爱儿童志愿服务中心,成为一名学生志愿者。她说,因为自己感受过温暖,所以想要将这份温暖传递给更多的人。

“我是一名幼儿教师专业的学生,平时很少接触小孩子。成为志愿者以后,在走访这些特殊家庭的过程中,我尝试与他们沟通,了解这些孩子的需求和心理状况。这些宝贵的经历,将为我以后的工作打下坚实的基础。”陈雅丹说。

陈雅丹认为,特殊家庭中的孩

子在成长过程中往往面对许多生活压力和社会压力,很难找到排解的方法,由此容易出现各类情绪问题,如拒学、焦虑、抑郁等。陈雅丹在和这些孩子沟通过程中,会将自己的经历分享给这些孩子,鼓励他们勇敢面对生活中的困难。

“很有成就感。”在得知自己帮助过的孩子有了进步时,陈雅丹欣慰地说,希望自己的微弱之光能够照亮更多的人。

## 张敬伟: 参与志愿服务让我更加自信

“我印象最深的一次志愿服务活动,是在母亲的带领下前往泗洪县半城镇和困境儿童一起参加集体生日会。活动现场,许多‘小寿星’们围在一起,许下美好的愿望,并分享香甜的生日蛋糕。”今年15岁的张敬伟,从12岁开始就积极参与各类志愿服务活动,在宿迁的各个角落传递志愿服务的温暖。

张敬伟还积极参加爱老敬老志愿服务。他在养老服务机构陪老人们聊天解闷,耐心地倾听老人们的

讲述,帮助老人们打扫卫生、整理房间。在参加养老院的志愿服务中,张敬伟不仅为老人们带去了欢乐和关爱,也收获了成长和感悟。

时值暑期,张敬伟在学业之余积极寻找各种志愿服务机会,希望通过自己的努力为社会贡献一份力量。目前,他不仅参与了环保宣传活动,向市民宣传垃圾分类和节约用电,还加入了社区的志愿者团队,为居民提供各类公益服务。在参与志愿服务的过程中,张敬伟始终保持着热情和耐心,用自己的行动传递着爱与温暖,诠释着青春的意义和价值。

“在完成志愿服务任务后,看到他人因自己的帮助能更好地享受生活,我感到非常充实。在学校里,我也积极帮助老师和同学做一些力所能及的事。自从参加志愿服务活动之后,我也变得更加自信了。”张敬伟说。

## 陈黄轶楠: 在志愿服务中贡献自己的力量

“我是宿迁学院的大三学生,刚入学的时候就参加了校红十字会,

今年暑假已经是我第2次跟随校红十字会参与志愿服务活动。”陈黄轶楠说,“加入校红十字会最大的收获就是掌握了应急救护技能,比如心肺复苏、海姆立克急救法,这些技能很实用。”

“前不久,在宿豫区青年夜校活动中,我负责急救技能培训课程,现场我为观众讲解应急救护知识,并让观众亲身体验心肺复苏操作流程,看到大家在我的指导下,学会心脏按压、人工呼吸等方法,心里非常开心。”陈黄轶楠笑着说,今年的暑期志愿服务,自己会把应急救护的技能知识传递给更多的人,帮助他们在看到身边的人遇到危险时,能够第一时间采取相应急救措施。

“在校期间我还参与过爱心献血、走进养老院等志愿服务,在帮助他人的同时,也可以提升我的人际交往能力。志愿服务过程中可能会遇到各种各样的问题与挑战,这能够锻炼我的应变能力和解决问题的能力,我会通过每一次的志愿服务来不断优化自己的服务方式,为社会贡献自己的力量。”陈黄轶楠说。

## 销售未取得农药登记证的防蚊产品案

2023年6月,市农业农村局接到12345热线平台转交的一起投诉。该投诉反映,在某网店销售的“冰凉驱蚊贴”无生产许可证、无农药登记证、无相关警示标志。市农业农村局执法人员立即对投诉信息进行核实,并对当事人仓库进行执法检查。现场发现大量标称“防蚊冰凉贴”产品,标称功效中有“植物精油散发本草的特殊清香气味驱散蚊虫,起到防蚊作用”字样,产品包装上未标注农药登记证号。

根据《农药管理条例》《农药标签和说明书管理办法》相关规定和《农业农村部办公厅关于防蚊驱蚊类产品认定的意见》要求,该防蚊贴属于农药范畴,依法应当按农药进行管理。当事人销售未取得农药登记证防蚊产品的行为涉嫌违法,市农业农村局依法进行立案调查。经调查,2023年3月,当事人从外省某公司购进“防蚊冰凉贴”,在其经营的网店进行销售。截至被调查之日,该网店已销售1470包,销售收入1389元,尚有2880包未销售。

根据农业农村部办公厅《农业农村部办公厅关于〈农药管理条例〉中认定“违法所得”“货值金额”问题的函》(农办政函[2018]52号)的相关要求,市农业农村局认定当事人经营未取得农药登记证而生产的农药违法所得为1389元,货值金额合计4110元。

依据《农药管理条例》第四十四条第二款“禁用的农药,未依法取得农药登记证而生产、进口的农药,以及未附具标签的农药,按照假农药处理”及第五十五条第一款第二项“农药经营者有下列行为之一的,由县级以上地方人民政府农业主管部门责令停止经营,没收违法所得、违法经营的农药和用于违法经营的工具、设备等,违法经营的农药货值金额不足1万元的,并处5000元以上5万元以下罚款,货值金额1万元

以上的,并处货值金额5倍以上10倍以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任:(二)经营假农药”之规定,参照《宿迁市农业农村局行政处罚自由裁量基准》序号299项的相应违法情节和裁量阶次,市农业农村局责令当事人停止经营未依法取得农药登记证而生产的农药的违法行为,并对当事人作出没收违法经营的“防蚊冰凉贴”卫生用农药和违法所得壹仟叁佰捌拾玖元(¥1389)、罚款壹万捌仟陆佰元(¥18600)的行政处罚。

驱蚊防蚊产品是人体直接接触的产品,需要按照《农药登记管理办法》《农药登记试验管理办法》等规定,经过一系列的毒理学、生态学、驱蚊效果和药效实验,取得农药登记证号并在包装上标注才能上市。销售没有取得农药生产许可证、农药登记证号就擅自生产的驱蚊产品,不仅扰乱了卫生用农药的市场秩序,还可能因吸入散发物、皮肤接触等,给消费者带来健康安全隐忧。

在此,市农业农村局提醒广大市民消费者,在选购驱蚊防蚊类产品时,要挑选正规厂家生产的产品,查验是否具有农药登记证号。广大超市、商户在经营卫生用农药的过程中,要严把产品准入关,如果产品的标签、说明书标明产品具有防蚊驱蚊功能,该产品依法应当取得农药登记证。否则,一旦销售了不合格或假冒伪劣的卫生用农药,将受到法律惩处。(市农宣)

举报电话:82288223  
监督电话:81180061



## 省特检院宿迁分院开展红色经典朗诵比赛暨主题党日活动

本报讯 为激励党员干部坚定理想信念、增强服务意识、改进作风建设,7月1日,江苏省特种设备安全监督检验研究院宿迁分院(以下简称“省特检院宿迁分院”)开展“青春心向党·建功新时代”红色经典朗诵比赛暨主题党日活动,省特检院宿迁分院上下高度重视,各部门提

前组织,优中选优,一共报送了10组参赛作品。

比赛现场,伴随舒缓的音乐,参赛选手们声情并茂地朗诵红色经典故事。张爱红以一首《中华颂》,将中国共产党走过的波澜壮阔娓娓道来;王来以“一封”《我骄傲我是中国人》,展现了一个共产党员的家国情

怀;傅镜洪则以作品《祖国请点名》,更加坚定了理想信念的脚步……最终,杨田园的朗诵节目《红色的七月》获得一等奖。活动中省特检院宿迁分院党支部书记段青元向3位党小组长颁发政治生日卡,全体党员集体重温入党誓词。

省特检院副院长董文利现场

致辞,并对省特检院宿迁分院在以往文体活动中取得的优异成绩表示肯定。此次朗诵比赛,进一步增强了省特检院宿迁分院党员干部的家国情怀和爱国意识,让党员干部在诵读红色经典中感受激情与红色魅力,让红色基因代代相传。

(邵晶晶 马爽)

中国人寿保险股份有限公司  
China Life Insurance Company Limited  
江苏省分公司

# 健康中国 大有作为

## 保险,让每一步前行更有底气

### ——保险公众宣传暨“爱心大使”评选活动——

2024年7月8日是第12个“全国保险公众宣传日”,为落实《国家金融监督管理总局关于银行业保险业做好金融“五篇大文章”的指导意见》,积极宣传医保新政策,中国人寿保险股份有限公司宿迁市分公司组织“健康中国 大有作为”保险公众宣传暨“爱心大使”评选活动,欢迎宿迁各界人士踊跃参与。详情请致电95519或咨询您身边的保险顾问。